

2018 上海青浦淀山湖文化艺术节暨旅游购物节开幕

加快建设长三角一体化发展的综合性节点城市



□通讯员 钟竹 记者 黄蕾宇

本报讯 8月8日晚，2018上海青浦淀山湖文化艺术节暨旅游购物节在崧泽广场隆重开幕。以“助力进口博览会，畅享青浦新生活”为主题的2018青浦淀山湖文化艺术节暨

旅游购物节，将集聚各领域优势和资源，串联起文化、旅游、购物3大板块、60余场系列活动，集中展示更具地方特色的文艺精品，提供更富水乡风情的旅游服务，打造更加优质的商贸、休闲和购物环境，努力让旅游者流连忘返、让消费者满载而归、让老百姓得到更多幸福体验。

青浦位居长三角核心地带，是上海最早沧海变桑田的地方，是“上海之源”和“上海之门”。近年来，青浦坚持新发展理念，秉持“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的上海城市精神，加快建设上海对外服务的门户城市和长三角一体化发展的综合性节点城市，“绿色青浦·上善之城”的城市新形象正日益凸显，人民群众的获得感和幸福感不断提升。

今年11月，举世瞩目的首届中国国际进口博览会将在位于青浦的国家会展中心举办，全区上下正全力以赴以抓冲刺、竭尽全力做好服务保障工作。借此东风，青浦在全市乃至长三角、全国的战略地位将愈发突出。按照高质量发展以及面向全球、面向未来、打响四大品牌等新要求，青浦正进入抢抓新机遇、全面提升城市能级、加快建设上海之门、努力实现全面跨越式发展的新阶

段。在此背景下，服务长三角、喜迎四方客，青浦举办“三节合一”的文化艺术节暨旅游购物节具有特殊意义。青浦将以此为契机，凝心聚力，主动融入和服务长三角一体化，做好生态建设、特色产业、乡村振兴三篇大文章，努力打响上海“四大品牌”，进一步完善为民便民公共服务体系，让经济社会各项事业发展更上一层楼。

开幕式上，男子群舞《王者之风》彰显阳刚之气；舞蹈《梦蝶》尽展阴柔之美。戏曲联唱《办喜事》生动表达了水乡儿女“人逢喜事精神爽”，青浦区各行各业在全区范围内深入开展“为进博会

彩·展青浦风采”等主题活动中所展示出来的“精气神”。云南梁河县的民间艺术家李施琳和青浦赵巷的葛咏珍小朋友共同为青浦人民带来一首葫芦丝名曲《月光下的凤尾竹》，让人仿佛置身在那郁郁葱葱的凤尾竹林和皎洁的月光下。杂技《跨越》节目更是创新应景，围绕“两新主题”和“双城定位”，生动演绎了文化兴区、商旅联动，助力青浦全面实现跨越式发展。一曲《风从湖上来》犹如夏日清风、徐徐而动，象征着走进新时代的青浦正奏响一段气韵非凡的高音妙曲，将晚会推向高潮。



【点击】——

上海首家篮球小镇落户宝山罗泾

本报讯 8月8日，上海首个“篮球小镇”落户上海北大门——全国特色小镇罗泾镇。这是罗泾继去年成立宝山篮球协会分会之后迎来的又一张“泾光闪闪”的新名片。

据介绍，罗泾镇篮球历史悠久，业余高水平选手层出不穷，群众基础深厚。篮球赛事作为罗泾的文化体育运动名牌，每年夏天的赛事热度不亚于专业球赛。由上海市篮球协会指导的“泾光闪闪”2018年罗泾镇农民篮球联赛，在全国文明村——塘湾村炫目登场。这次篮球联赛开在了村民的家门口，球员们放

下锄头玩起了篮球，农民兄弟不光种地给力，打篮球也非常生猛。

据介绍，本次“泾光闪闪”农民篮球联赛共有20支代表队，102名球员参加，特邀国家二级及以上裁判员，周期为三个月，全程运用篮球赛事线上管理平台我奥APP突破时间和空间的限制，实现赛事全程直播和线上大数据分析，同时，本次篮球联赛针对不同年龄、不同性别设计了丰富的赛场游戏，包括“一掷百金”“连续罚球王”“技巧大赛”“运球敏捷”“精准传球”“二维码竞猜”等篮球趣味赛。

罗泾镇紧紧围绕聚焦均衡优质、多元融合、全民共享、农村特色、亮点打造的五大理念，多年来将美丽乡村、全民健身和全民健康的理念深度融合，把农村体育健身设施建设作为构建城乡体育公共服务均等化的重要一环。建成“农民体育工程”项目11个、健身步道近20公里、新农村健身苑点75个、升级3个美丽乡村灯光篮球场等，力求满足罗泾群众的多元化需求，全力打造全民健身设施圈。

同时，罗泾镇以篮球运动的推广为契机，鼓励篮球进校园，倡导



从娃娃抓起，扎根乡镇、社区、自然村，积极兴办农民联赛，形成了群众基础牢固，内容形式多样，篮球氛围浓厚的特色乡镇。2009、2011年连续2次获得全国全民健身活动先进单位荣誉称号，2017年获

评“2013—2016年度全国群众体育先进单位”称号，在国家级、市级、区级各大体育赛事活动中也取得了累累佳绩，全镇体育事业迈上了一个新台阶。

记者 黄蕾宇

上海警备区王治平副司令员就今年征兵政策规定和安排答记者问

日前，上海警备区王治平副司令员就今年本市征兵主要政策规定和安排接受了记者采访，回答了记者和市民关心的有关问题。

问：今年征兵的征集对象有哪些规定？

答：征集的男青年，为高中（含职高、中专、技校）毕业以上文化程度的青年，重点做好大学毕业生和大学新生征集工作，优先批准高学历青年和应届毕业生入伍。2018年已被普通高等学校录取及正在高等学校就学的学生，机关、团体、企业事业单位具有大专以上文化程度的青年，也应当征集。

征集的女青年，为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。

在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年符合条件的，应当优先批准入伍。烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟姐妹和现役军人子女符合条件的，应当优先批准入伍。

问：今年征兵的征集条件是什么？

答：政治条件和体格条件分别按照《征兵政治考核工作规定》《应征公民体格检查标准》及有关规定执行。年龄条件，男青年为2018年年满18至22周岁，普通高等学校毕业生可放宽到24周岁。女青年为2018年年满18至22周岁。根据本人自愿，可征集年满17周岁的高

中毕业生入伍。

问：今年征兵的征集办法有哪些规定？

答：普通高等学校在校学生、应届毕业生和直属局（公司）、部分大中型国有企业事业单位在职工适龄公民，分别在就读学校和就业单位的归属区应征；其他适龄公民，在本人常住户口所在地的区应征；非本市常住户籍但经常居住地在本市且取得上海市居住证3年以上的，可在经常居住地的区应征。应征公民经体检检查、政治考核合格并符合其他征集条件的，由区人民政府征兵办公室批准入伍。批准的时间，统一填写为2018年9月1日。新兵的军龄从9月1日起算。

问：今年女兵的征集程序是怎样的？

答：女兵征集，在市政府征兵办统一安排和指导下，由各区做好宣传发动、受理报名、择优初选预征对象、政治初考、身体初检、体格检查和综合素质考评、政治考核和走访调查、网上信息确认、新兵初定、公开公示等工作。在审批定兵前，由市政府征兵办统一组织身体复查和政治复考。审定新兵工作，由市和区政府征兵办共同实施。

问：今年征兵工作与往年主要有哪些不同？

答：今年征兵与往年相比，主要有以下不同点：一是做好征兵工作的政治意义更加凸显。征兵工

作事关党和国家事业发展大局，事关强国梦、强军梦战略全局，是一项重要的战略性基础工程。各级兵役机关和政府有关部门要充分发挥职能作用，深入学习宣传贯彻习近平总书记给南开大学新入伍大学生回信精神，切实加强和改进新形势下征兵宣传教育工作，完善落实入伍和退役优惠政策措施，大力营造全社会尊崇军人职业的浓厚氛围，充分调动适龄青年参军积极性。二是要突出抓好大学生征集工作，进一步加大高校征兵工作力度，深入挖掘社会大学生兵员潜力，在确保大学生征集数质量基础上，尽最大可能多征集大学毕业生、本科生和重点高校学生入伍，推动大学生征兵质量有新的提高。三是要注重运用“五率”考评

推动征兵工作，坚持持续用力、全程管控、精准落实，确保征兵工作“五率”考评取得优异成绩。四是鼓励优秀青年参军入伍安心服役的政策措施更加得力。国家要求各级站在支持国防和军队改革的高度，着眼增强军人职业吸引力和服役荣誉感，认真落实各项优抚优待政策，本市义务兵及其家属优待金标准相应提高，各项激励保障措施更加有效更加得力。

问：今年本市征兵任务是如何分配的？

答：本市征兵任务的分配，根据国务院、中央军委下达的征兵任

务数，以各区常住户籍人口数、适龄公民数和大学生分布情况为依据，按照兵役负担相对合理的原则，将任务分配给各区。同时，按照不同类型普通高等学校在校男生（含应届毕业生）、直属局（公司）和部分大中型国有企业事业单位适龄员工人数情况，明确各普通高等学校、直属局（公司）和部分大中型国有企业事业单位的征集任务，由区政府征兵办统一组织征集。

问：今年本市征兵的时间是如何安排的？

答：全市征兵工作从8月1日全面展开，9月18日起运新兵，9月30日征兵结束。新兵起运具体时间，由市政府征兵办与部队协商确定。

问：今年本市征兵工作可分为哪几个阶段？

答：今年全市征兵工作分五个阶段进行：一是准备工作阶段。8月1日前，完成普通高等学校在校学生和应届毕业生预征对象体格检查、政治考核、走访调查和预定新兵等工作；做好全面展开征兵工作的各项准备。二是体检政考阶段。8月15日前，完成社会应征青年体检、政治考核和走访调查，完成普通高等学校在校学生和应届毕业生预定新兵身体复查、政治复考。

三是审批定兵阶段。9月15日前，完成应征青年定兵工作，公布新兵名单，开展役前教育训练，整理交接新兵档案，发放入伍通知。四是新兵运输阶段。9月18至30日，组织运送新兵。五是工作总结阶段。9月30日前，各级征兵部门组织年度征兵工作总结，梳理经验做法，分析问题不足，提出改进措施。

问：近年来本市出台了哪些征兵政策和规定？

答：市委、市政府、警备区历来对征兵工作高度重视，近年来，本市相继出台了一系列征兵政策和规定。2011年10月，《关于进一步加强和改进本市征兵工作的若干意见》，以坚持党管武装、深化国防教育、强化依法征兵、征集高素质兵员等为着力点，“教育、优待、惩处”三项并举，对征兵政策作出了适应性、系统性调整改革。2014年6月，根据市委、市政府、警备区的指示要求，市13个部委办局联合制发了《上海市高等学校征兵工作实施办法》，进一步明确和规范了高校征兵工作机制、组织实施、优待政策和有关保障等问题。

欢迎社会各界对征兵工作的咨询与监督，市政府征兵办的咨询监督电话为：62757242，各区征兵办均设有咨询监督电话，并在本区范围内公布。具体政策信息可登陆全国征兵网（网址：<http://www.gfbzb.gov.cn>）或“上海征兵”门户网站（网址：<http://www.zbb.sh.gov.cn>）查询。记者 贺梦娇